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Στις πανηγυρικές εκδηλώσεις επί τῃ ενθρονίσει του Μακαριωτάτου Πατριάρχου της Μεγάλης
Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννου Ι΄ παρέστη στις 17 Φεβρουαρίου 2013 η
αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας με επικεφαλής τον Μητροπολίτη
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας.

Οι εκδηλώσεις άρχισαν διά της τελέσεως της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου
Βηρυτού από τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας Ιωάννη, τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο
Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου Χρυσόστομο και τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Τσεχίας και
Σλοβακίας Χριστοφόρο. Επίσης συλλειτούργησαν Αρχιερείς και κληρικοί της κατά Αντιοχείαν
Εκκλησίας και οι αντιπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών: οι Μητροπολίτες Γαλλίας
Εμμανουήλ, Προύσης Ελπιδοφόρος του Οικουμενικού Πατριαρχείου, ο Μητροπολίτης
Λεοντοπόλεως Γαβριήλ του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, ο Αρχιεπίσκοπος Κωνσταντίνης
Αρίσταρχος, ο Μητροπολίτης Βόστρων Τιμόθεος και ο Αρχιμανδρίτης Γαλακτίων του Πατριαρχείου
Ιεροσολύμων, ο Μητροπολίτης Αχαλτσίχας και Ταο-Κλαρέτζης Θεόδωρος και ο πρωθερέας Δαβίδ
Σαρασενίτζε του Πατριαρχείου Γεωργίας, οι Επίσκοποι Μπράνιτσεφ Ιγνάτιος και Αθανάσιος Έβτιτς
του Πατριαρχείου Σερβίας, ο πρωθιερέας Δανιήλ Βούντα του Πατριαρχείου Ρουμανίας, ο
Επίσκοπος Νεαπόλεως Πορφύριος της Εκκλησίας Κύπρου, οι Μητροπολίτες Βεροίας, Ναούσης και
Καμπανίας Παντελεήμων και Πολυανής και Κιλκισίου Εμμανουήλ της Εκκλησία της Ελλάδος, ο
Μητροπολίτης Αργυροκάστρου Δημήτριος και ο Αρχιμανδρίτης Παντελεήμων Μίρου της Εκκλησίας
της Αλβανίας, ο Αρχιεπίσκοπος Λιούμπλιν και Χολμ Άβελ και ο πρωθιερέας Μιροσλάβ Βισνέφσκυ
της Εκκλησίας της Πολωνίας, ο Αρχιεπίσκοπος Σαν Φρανσίσκο και Δυτικής Αμερικής Βενιαμίν, ο
Είσκοπος Quebec Ειρηναίος και ο πρωθιερέας Λεωνίδας Κισκόφσκυ της εν Αμερικῃ Ορθοδόξου
Εκκλησίας.

Επίσης παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος της Δμοκρατίας του Λιβάνου κ. Μισέλ Σουλεϊμάν, ο
Πρωθυπουργός του Λιβάνου κ. Ν. Μικάτι, ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο Λίβανο κ. Α.
Ζασύπκιν, ο Πρέσβης της Ουκρανίας στο Λίβανο κ. Β. Κόβαλ, μέλη του διπλωματικού σώματος
διαπιστευμένα στη Βηρυτό, ο Πρόεδρος του Παπικού Συμβουλίου για την προώθηση της ενότητος
των χριστιανών Καρδινάλιος Κουρτ Κοχ, ο Μαρωνίτης Πατριάρχης Μπεσάρα Μπούτρος
Καρδινάλιος αρ-Ραΐ, εκπρόσωποι άλλων ετερόδοξων δογμάτων, κοινωνικοί παράγοντες του



Λιβάνου και της Συρίας.

Οι δεήσεις αναπέμφθησαν στην Αραβική, στην Ελληνική, στη Λατινική, στην Εκκλησιαστική
Σλαβονική, στη Γεωργιανή, στη Σερβική, στη Ρουμανική, στην Τσεχική, στη Γαλλική, στην Αγγλική
και στη Γερμανική γλώσσα.

Ληξάσης της Θείας Λειτουργίας παρετέθη επίσημη δεξίωση, όπου ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας ανέγνωσε το Μήνυμα του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κυρίλλου προς τον Μακαριώτατο Πατριάρχη της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης
Ανατολής Ιωάννη. Μεταξύ άλλων το Μήνυμα αναφέρει:

Θείᾳ προνοίᾳ και βουλήσει της Ιεράς Συνόδου της κατά Αντιοχείαν Ορθοδόξου Εκκλησίας,
οδηγηθείσης υπό του Αγίου Πνεύματος, έχετε κληθεί στην Πατριαρχική διακονία και αναρρηθεί
στον ένδοξο Θρόνο των Αγίων Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου στον εκλεκτό υπό
Θεού κλήρο.

Στην Αντιόχεια ήταν όπου οι οπαδοί του Σωτήρος του κόσμου για πρώτη φορά αποκαλούντο
χριστιανοί...Επί αιώνες η χριστιανική κοινότητα με κέντρο τη Μεγάλη Θεουπόλη Αντιοχείας ήτο η
μεγαλύτερη ανά την οικουμένη και εδοξάσθη υπό της χορείας των μεγάλων Ιεραρχών, θεολόγων και
ασκητών. Διά των έργων των αοιδίμων προκατόχων Σας Μακαριωτάτων Πατριαρχών της
Αντιοχείας Αλεξάνδρου, Θεοδοσίου, Ηλία και Ιγνατίου η σωτήριος αποστολή της κατά Αντιοχείαν
Ορθοδόξου Εκκλησίας διεδόθη πέραν της Συρίας, Λιβάνου και λοιπών εδαφών της Ανατολής. Το
σημερινό ποίμνιο της Αγιωτάτης Εκκλησίας της Αντιοχείας περιλαμβάνει την Αραβική Διασπορά
της Δυτικής Ευρώπης, της Αμερικής και της Αυστραλίας και επίσης χάρη στο κήρυγμά της, το
οποίο πραγματοποιεί με αυθεντικό αποστολικό ζήλο χιλιάδες άνθρωποι ασπάζονται τον Ορθόδοξο
χριστιανισμό. Τώρα ο Κύριος αναθέτει την ποιμαντική φροντίδα και μέριμνα αυτού του μεγάλου
ποιμνίου στη Μακαριώτητά Σας.

Αναλαμβάνετε την υψηλή και υπεύθυνη Πρωθιεραρχική διακονία σε μια χαλεπή για τους
χριστιανούς της Μέσης Ανατολής στιγμή, όταν η πίστη τους και πάλι δοκιμάζεται, ενώ οι συνθήκες
διαβιώσεως στην πατρώα γη γίνονται πιο δύσκολες. Υπό αυτές τις συνθήκες ο καθένας, που
αναλαμβάνει ένα εκκλησιαστικό διακόνημα, πράγματι συσταυρώνεται με το Χριστό, αλλά
ταυτόχρονα μισθὸν λαμβάνει καὶ συνάγει καρπὸν εἰς ζωὴν αἰώνιον (Ιω. 4. 36)για το έργο του υπέρ
του Κυρίου. Η διακονία του Προκαθημένου έχει διπλάσια ευθύνη, διότι είναι υποχρεωμένος να
εκπροσωπεί και να προστατεύει την υπό οιακοστροφία του Εκκλησία στις σχέσεις με τον
περιβάλλοντα και όχι πάντοτε φιλικό κόσμο.

Σε αυτή τη δύσκολη κατάσταση η Αγιωτάτη Εκκλησία της Αντιοχείας δεν παραμένει μόνη της. Οι



αδελφικές σχέσεις, διά της ευαγγελικής αγάπης συνδέουσες τους οπαδούς του Χριστού
αναδεικνύονται ισχυρότερες την περίοδο των δοκιμασιών. Η υπο την καθοδήγηση της
Μακαριώτητός Σας Εκκλησία της Συρίας και του Λιβάνου πάντα μπορεί να υπολογίζει στην
υποστήριξη της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, όπως αυτό συνέβη αρκετές φορές στην
ιστορία.

Με την αποστολή στις πανηγυρικές εκδηλώσεις επί τῃ ενθρονίσει Σας στον Πατριαρχικό Θρόνο της
Αντιοχείας αντιπροσωπείας της Εκκλησίας μας, Σας διαβιβάζω τις ευχές μου των κατ΄άμφω
δυνάμεων στην αρχόμενη από σήμερα διακονία.

Ο Κύριος να ευεργετήσει την Πρωθιεραρχία Σας στην Αγιωτάτη Εκκλησία της Αντιοχείας διά της
επανεγκαθιδρύσεως της ειρήνης στην αρχαία γη της Ανατολής, της αυξήσεως της αγάπης ανάμεσα
στους κατοικούντες εν αυτῃ λαούς, της εμμονής στην πίστη και της πνευματικής προκοπής του
εμπιστευθέντος στη μέριμνα Σας ιερού κλήρου και του ποιμνίου.

Μετά της εν Κυρίω αδελφικής αγάπης,

+ ο Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επίσης δώρισε στον Προκαθήμενο της κατά Αντιοχείαν Ορθοδόξου
Εκκλησίας ποιμαντορική ράβδο εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου, η οποία
κατασκευάσθηκε από τους Ρώσους χρυσοχόους.

Αυθημερόν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ με τη συνοδεία του ανεχώρησε για Μόσχα.

Τη συνοδεία του Σεβασμιωτάτου κ. Ιλαρίωνος αποτελούσαν ο Αναπληρωτής Πρόεδρος της Άνω
Βουλής της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Α. Τόρσιν, ο πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του
ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων, ο διάκονος Αλέξανδρος Καρζάν, Ιδιαίτερος του Προέδρου του
ΤΕΕΣ, Ορθόδοξοι χριστιανοί επιχειρηματίες κ.κ. Ι. Σαββίδης και Σ. Πλαστίνιν.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53011/
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